



# Kamýcké listy II

zpravodaj nezávislých

Ročník XXV / číslo 5, prosinec 2022, zdarma  
volně navazuje na KL ročník XXVIII

Neprošlo jazykovou úpravou

© Petr Halada

Vážení spoluobčané,


pomalu se blížíme ke konci roku 2022. Moc dobrý rok to nebyl. Následovala jedna nepříjemná zpráva za druhou. Tak snad úplný konec roku k nám bude shovívavější a vyplníme jej dobrou pohodou doma u vánočního stromku, při rozbalování skvělých vánočních dárků, návštěvou příbuzných a kamarádů. Prostě si svátky užijte.

A do nového roku 2023 Vám přeji hodně zdraví, štěstí a osobní pohody.




*Petr Halada*

 **Informace z radnice o akcích:**

 srdečně Vás zveme ve čtvrtek 15.12. od 17 hodin na do kostela Narození Panny Marie

## **Vánoční flétnový koncert**

v provedení dětí ze základní školy a z dětského flétnového souboru Flétníček

 srdečně Vás zveme v sobotu 17.12. od 17 hodin do kamýckého kulturního domu na


## **Vánoce s Kamýčkem**

Tradiční vánoční setkání s oblíbeným folklórním souborem se zpěvem, tancem a pohodou.

 srdečně Vás zveme v neděli 18.12. od 14.30 hodin do kamýckého kulturního domu na


## **Předvánoční párty**

Pořádají pro vás a vaše děti Pionýr a Svaz seniorů ZO Kamýk nad Vltavou. Odpoledne s hrami, hudbou a soutěží tematických masek. Připraveno bude i občerstvení.

 srdečně Vás zveme v pondělí 19.12. od 19 hodin do kostela Narození Panny Marie na


## **Českou mši vánoční a koledy**

Zpívá Vepřekův smíšený sbor se sbormistrem Pavlem Šmolíkem.

 srdečně Vás zveme v úterý 20.12. od 17 hodin do kamýckého kulturního domu na


## **Pohádku 3BRA3**


Hraje divadelní kroužek základní školy.

 Obecní bazárek v kulturním domě bude otevřený naposledy v sobotu 7. ledna 2023. Pak se do konce března uloží do zimního spánku a volno bude mít i paní Zdena Chobotská, které patří poděkování za vedení bazárku.


 **Obecní úřad shání uklízečku prostor obecního úřadu.**


Informace o nabízené práci podá starosta obce nebo paní Růžičková. Úklid 3x týdně v odpoledních hodinách. Odměna podle odpracovaných hodin. Nástup 2.1.2023

 Pokud máte zájem o zasílání informací z obecního úřadu, zpráv o změnách uzavírkách a odstávkách, případně akcích na svůj email nebo mobil, pak se zaregistrujte na webových stránkách obce nebo na kamýcké radnici či si stáhněte apku mobilní rozhlas.

 Svoz směsného odpadu proběhne v pondělí 26.12.2022. Neparkujte prosím před nádobami na směsný odpad, aby je bylo možné vyvézt. Po vánočních svátcích bude vyvezen papír a plasty. Současně vás žádáme, abyste do nádob na směsný odpad opravdu dávali jen odpad z domácnosti. Ve Velké se v kontejneru u chat objevila suť, kočárek, mikrovlnná trouba a rádio. Všechno vyjmenované do kontejneru na směsný odpad nepatří.

Výše poplatku za svoz, třídění a uložení směsného a tříděného odpadu se pro rok 2023 měnit nebude.

 Pro vaše aktivity, sport, oslavy si můžete vypůjčit za mírný poplatek a energie kulturní dům, klubovnu komunitního centra, stolní tenis, náradí v komunitní dílně. Informace na kamýcké radnici.

 V důsledku výrazného nárůstu cen oprav, stavebních úprav a vybavení je obec Kamýk nad Vltavou nucena od 1.1.2023 navýšit cenu za m<sup>2</sup> základního nájemného v obecních bytech. Zvýšení nájemného bylo schváleno radou obce jako postupné, tedy u velmi dávno uzavřených smluv o 10%, u novějších o 5%. V úpravách cen budeme pokračovat i u zálohových plateb, a to u osvětlení společných prostor, ale i u vodného, stočného a vytápění. Zálohové platby budou upraveny ihned po proběhlém řádném vyúčtování za rok 2022.

Od 1.1.2023 se také zvyšuje cena stočného na 44,- Kč a vývoz jímky jedním autem na 600,- Kč. Vodné zůstává ve stejné výši.

Z důvodu úspor energií provedeme také omezení svícení veřejným osvětlením, některé lampy budou dočasně vypnuty. Všechny organizace a spolky užívající obecní prostory musí ušetřit 15 % energií.

 **Spolek Cesta Česka slavnostně otevřel Poutní cestu Říp–Blaník**

Poutní cesta Říp–Blaník s mottem „Poznej českou zemi a sám sebe“ obsahuje čtyři etapy a měří téměř 300 kilometrů

Praha, 28. září 2022 – Spolek **Cesta Česka** představuje novou poutní cestu spojující Říp a Blaník. **Poutní cesta Říp-Blaník** byla slavnostně otevřena ve středu 28. září 2022 v prostorách Zámku Dobřichovice. Poutní cesta, jejíž motto je „Poznej českou zemi a sám sebe,“ se skládá ze čtyř etap se samostatnými tématy k zamyšlení a měří necelých 300 kilometrů. Trasa navazuje na Poutní cestu Blaník-Říp, opět propojuje tyto dvě bájně hory a je vyznačena 80 originálními tabulkami Klubu českých turistů. Putování začíná u románské Rotundy sv. Jiří a sv. Vojtěcha na hoře Říp, vede západní cestou okolo Prahy a končí na vrcholu Velkého Blaníku.

Mezi hlavní místa trasy patří zejména Říp, Libušín, Křivoklát, Beroun, Svätý Jan pod Skalou, Karlštejn, Dobřichovice, Kamýk nad Vltavou, Prčice, Miličín nebo Blaník. Patronkou projektu poutních cest a autorkou průvodních textů k zamyšlení je Ladislava Paterko, díky jejímž dlouholetým zkušenostem jsou obě poutní cesty unikátním projektem nejen v oblasti turistiky, ale i v oblasti sebepoznání a osobního rozvoje. Poutní cestu připravili členové spolku společně s Klubem českých turistů, který spolupracoval při plánování trasy a zajistil výrobu a instalaci tabulek. Tabulky na trase obsahují QR kódy s odkazem na stránky projektu s podrobnými informacemi.

„Slavnostní otevření jsme uspořádali v den české státnosti na svátek Sv. Václava za účasti zástupců informačních center, obcí a měst, partnerů a podporovatelů spolku. Hudebně akci provázelo multižánrové vokální uskupení Bohemia Voice,“ říká Jindřich Chmelař, předseda spolku Cesta Česka. „Poutní cesta je nyní otevřená široké veřejnosti a srdečně na ni všechny zveme. Lze ji absolvovat vcelku během přibližně dvanácti dnů, ale lze ji projít i postupně po etapách. Poutní cesta Říp-Blaník je druhou cestou svého druhu v Česku a přímo navazuje na Poutní cestu Blaník-Říp, která vede východně od Prahy. Takto uzavíráme pomyslný kruh okolo Prahy,“ dodává J. Chmelař.

Na webových stránkách [www.cestaceska.cz](http://www.cestaceska.cz) návštěvník obdrží podrobné informace k jednotlivým etapám cesty včetně popisu trasy, její délky, výškového profilu, časové náročnosti, informace o okolí, možnostech ubytování a občerstvení a další. Jsou zde uvedeny tipy jak a proč putovat, průvodní texty, návod jak pracovat s otázkami či doporučení na poutníkovou výbavu. Do té patří Poutníkův deník s tématy k zamyšlení včetně návodných otázek a vložené mapy s detailním popisem cesty. Je v něm také dostatek místa pro zapisování poznámek a sbírání turistických razítek. Lidé, kteří cestu absolvují, se mohou zapsat do elektronické Knihy poutníků na stránkách spolku.

### **O spolku Cesta Česka**

Cesta Česka působí od roku 2014. Spolek se věnuje projektům zaměřeným na smysluplné využití volného času. Mezi aktivity spolku patří pořádání letních táborů pro děti, organizace historických přednášek, jednodenní akce Pouť Českého Anděla a realizace poutních cest v České republice. Více informací naleznete na adrese: [www.cestaceska.cz](http://www.cestaceska.cz).

❄ Rok 2022 byl pro MAS Sedlčansko, o.p.s. poměrně zásadní. Podařilo se nám zcela vyčerpat přidělenou alokaci v rámci IROP. V rámci PRV vyčerpáme zbytkovou alokaci začátkem roku 2023. Pouze v rámci Operačního programu zaměstnanost se nepodařilo přidělenou alokaci zcela vyčerpat z důvodu nezájmu potencialních žadatelů. Považujeme za opravdu velký úspěch to, že jsme v programovém období 2014 – 2020 podpořili projekty, jejichž celková výše byla 95 mil. Nebýt MAS, tak tyto peníze v regionu prostě nejsou.

Jak asi dobře víte, po komunálních volbách naši kancelář opustil Jaroslav Kříž, současný starosta Krásné Hory nad Vltavou a Jana Mašková, místostarostka Krásné Hory nad Vltavou. Za vykonanou práci jim patří obrovské poděkování, jelikož i díky nim se podařilo MAS v regionu značně zviditelnit. Není zcela neobvyklé, že ze zaměstnanců MAS vyrostou zastupitelé,

místostarostové, místostarostky či starostové nebo starostky a svědčí to o tom, že na MAS pracují opravdu kvalitní lidé. Jaroslava Kříže nahradila Jana Krůtová – manažerka PRV a Janu Maškovou nahradila Veronika Liotard – manažerka IROP. Na pozici vedoucího pracovníka zůstal Ervín Haintz, místostarosta Zduchovic. Veškeré kontakty najdete na webu MAS Sedlčansko, o.p.s.

Jak bylo zmíněno, programové období 2014 – 2020 je u konce. Začátkem roku nás čeká vypisání poslední výzvy na zbytkovou alokaci v rámci PRV, tato výzva bude určena pro obce a spolková zařízení. Do konce roku bychom rádi podali projekt na podporu sociální práce v obcích, na kterém se bude podílet Krásná Hora nad Vltavou, Vysoký Chlumeč, Zduchovice a Kamýk nad Vltavou, jakožto žadatel. Projekt bude trvat 36 měsíců a cílem je práce s osobami, které se nacházejí v tíživé sociální situaci.

Rok 2023 bude spočívat v přípravě programových rámců na další období, období 2021 – 2027. Věříme, že vše dobře dopadne a již na začátku roku budeme moci opět začít vypisovat jednotlivé výzvy a to v operačním programu IROP, PRV a OP TAK / nový operační program zaměřený na inovativní procesy /.

Od 1.1.2023 bude v realizaci program OPZ+, ve kterém jsou zapojeni Domácí hospic Křídla v Sedlčanech, Rodinné centrum Petrklíč a komunitní tábory v Kamýku nad Vltavou. Projekt je na 36 měsíců s alokací 9,7 mil. A samozřejmě pokračujeme s realizací projektu MAP – Místní akční plán rozvoje vzdělávání, do kterého je zapojeno 20 škol v regionu.

Příjemné prožití Vánočních svátků občanům Kamýku nad Vltavou přeje kolektiv zaměstnanců MAS Sedlčansko, o.p.s.

Jak jste jistě zaznamenali ze sdělovacích prostředků, vláda v rámci energetické krize schválila program "Zelená úsporám light". Tento dotační titul mají procesovat MAS po celé České republice. MAS Sedlčansko má k dnešnímu dni energetického specialistu, který bude tuto problematiku v našem regionu řešit. Prosim o rozšíření této informace ve vaší obci. Všichni potencionální žadatelé mohou kontaktovat našeho energetického specialistu, který bude postupovat následně:

1. Ověří způsobilost žadatele / osoby pobírající starobní důchod či dávky na bydlení, v nemovitosti musí být hlášeni a pobývat POUZE tyto osoby /
2. Vyjede na místo, zdokumentuje stav před realizací, doporučí řešení a bude informovat o výši možné podpory
3. Pomůže se zřízením identity občana, bez které není možné žádost o dotaci podat
4. Pomůže s administrací žádosti

Všechny tyto služby poskytuje MAS ZDARMA.

Nebude řešit samotnou realizaci stavebních úprav, ta je výhradně v kompetenci žadatele.

Kontakt: Ing. Vojtech Mujgoš, energetický specialista, tel.: +420 777 020 841

❄️ Vážení příznivci sportu a fotbalu zvláště, mám velmi vtíravý pocit, že jsem se jako předseda fotbalového oddílu a od dubna 2022 i jako nový předseda TJ Sokol dlouho neozval, rád bych nyní především popsal sportovní, případně i jinou činnost fotbalistů za téměř uplynulý letošní rok.

V únoru jsme již tradičně zahájili soustředěním v Krušných horách, viz foto, jde hlavně o



utužování kolektivu na běžkách i na společných večerech v chatě Mariánka (obec Mariánská u Jáchymova). Této akce se ale bohužel zdaleka neúčastní všichni členové oddílu, naopak rádi atmosféru nasávají i hosté z řad našich známých (tento pobyt si hradí každý sám).

V okresní soutěži na jaře 22 skončili muži na nepříliš lichotivém 10. místě ze 13 družstev, když získali 24 body z 24 zápasů při skóre 47:79 (jde o celkový výsledek sezony 2021-22). V okresním přeboru starších žáků se naše naděje v sezoně 21-22 umístily na 12. místě ze 14 družstev, zde je ovšem třeba uvést, že hlavním smyslem je trénování dovedností s míčem i bez něho pod vedením trenéra Vlastimila Krůty, jemuž vydatně a pravidelně sekunduje Karol Viskup, oba se také podílejí na dopravě žáků k zápasům a není zase tak důležité umístění. Dík patří také rodičům.


Po letní přestávce, když muži sehráli v rámci přípravy na podzimní část soutěže pohárové utkání s Bohutínem a nepostoupili, tak v samotné soutěži dosáhli 7. místa ze 13, mají z 12 zápasů 16 bodů a skóre 23:22. Přes léto se podařil návrat Jana Špačka, který působil v Tatranu Sedlčany, uzdravil se Míra Lorenc a také se nám vrátil z dorostu v Počepicích Matěj Chýle a přihlásil se náš dlouholetý příznivec a „chatař“ Petr Tomečka a mladý David Šťastný. Po velmi nadějném úvodu, kdy jsme 3x zvítězili, pak ale přišly výkony slabší, objevila se i zranění několika hráčů, a tak výsledek na konci podzimu je takový, jaký jsem výše zmínil.

Naši žáci se během podzimu značně zlepšili a mají ze 14 zápasů 23 body a skóre 24:27, přičemž se umístili na 4. místě z 8 družstev. Nadále se daří získávat nové zájemce o fotbal, během léta jsme zaregistrovali tři. Jména mužů i žáků a také výsledky jste mohli vídat na nástěnce Sokola u COOPU.

Z hlediska další činnosti jsme se podíleli na akci „Den pro neziskovky“ v prostoru hřiště pod farou, vybudovali jsme novou zámkovou dlažbu před fotbalovými kabinami (zde je třeba poděkovat především obci Kamýk nad Vltavou, z jejíž dotace jsme čerpali, ale také všem, kteří se účastnili brigád). Nemohu se na tomto místě nezmínit o nezastupitelné úloze Vlastimila Krůty, který vede družstvo mužů i žáků, ale je zároveň praktickým kustodem a správcem fotbalového hřiště a kabin. Máme v plánu, aby v dalším období některé jeho povinnosti převzal jiný člen oddílu, zatím se však nikdo nerýsuje.

Závěrem přeji krásné prožití zbylých adventních dnů a následně pokojné i veselé svátky vánoční.

MUDr. Pavel Žebrakovský

 Vážení a milí spoluobčané, i v roce 2022 se senioři snažili držet krok a podílet se na životě obce. Podíleli jsme se na akcích pořádaných obcí i ostatních organizací. Velké potěšení nám přinesla spolupráce při organizování „Pohádkového lesa“, akce s neziskovkami, nebo zajištění stravy na letním táboře Loužek. Hodnocení naší účasti necháme na Vás. Z vlastních aktivit chci připomenout zejména návštěvy seniorů v Sedlčanech, příprava „Kamýcké šlápoty“, provozování bazárku apod.

Děkujeme všem, kteří nás v uplynulém roce podpořili, zejména starostovi obce i nejmenovaným sponzorům. Do nového roku 2023 přejeme všem spoluobčanům hodně zdraví a spokojenosti a těšíme se na další spolupráci.

Za seniory Milena Šlahorová

 Milí rodiče a přátelé školy,

nastal advent, snad i čas zklidnění, rozjímání. Úvodem mi proto dovoďte krátké zamyšlení. Jako učitelka, ale i jako matka, si kladu otázku, v jakém světě budou žít naše děti, na co je máme připravit a jak. Automatizace a digitalizace pronikají do všech oblastí našeho života, klimatické změny přinášejí nové výzvy. Na tyto změny reaguje i naše školství chystanými změnami obsahu a forem vzdělávání. Cíl však zůstává stejný, vybavit naše žáky vědomostmi, dovednostmi - kompetencemi, které jim umožní úspěšně se začlenit do společnosti. K úspěchu

ve všech oblastech jsou však zapotřebí také vytrvalost, trpělivost a pečlivost. Tyto vlastnosti nejsou dnes příliš v módě. Připomínají se práva, méně však povinnosti. Překážky děti nenaučíme překonávat tím, že jim je odstraníme z cesty. Zapomíná se na ohleduplnost a slušnost, bez kterých je naše soužití velmi obtížné, vyhrocují se konflikty mezi lidmi i mezi národy.

Do školy přicházejí děti s různými návyky, schopnostmi, temperamentem a někdy není jednoduché naučit je společně vycházet, vzájemně se tolerovat a přizpůsobovat se daným pravidlům. Právě zde potřebujeme podporu rodičů. Bohužel vždy tomu tak není. Je důležité, abychom táhli za jeden provaz, aby děti pochopily, že daná pravidla se musí dodržovat a povinnosti se plnit musí.



Škola začala pracovat pod novým vedením. Připravujeme novou koncepci jejího rozvoje, která vychází z vize moderní a konkurenceschopné školy. Prvním krokem k tomuto cíli je modernizace školního vybavení. K Vánocům jsme si za finanční podpory obce nadělili sadu patnácti iPadů, které určitě přispějí k zpestření výuky. Do školní družiny a mateřské školy přibudou nové hračky. Aby se žáci cítili ve škole lépe, zpříjemníme prostředí další třídy novým nábytkem. Díky neutuchající aktivitě a iniciativě starosty naší obce se podařilo získat dotace na novou jazykovou učebnu a polytechnickou učebnu, která bude vybavena novými počítači, 3D tiskárnou a digitálními pomůckami. Modernizace není však jen o vybavení, ale jak jsem již zmínila, i o metodách a formách výuky. Žáky zapojujeme do soutěží a projektů, které jim

umožní porovnat své vědomosti s vrstevníky z jiných škol. Prostřednictvím dotazníkového

šetření jsme oslovili také rodiče a učitele, abychom zjistili, jaké jsou jejich představy o dalším směřování naší školy. Vážíme si vašeho zájmu o dění ve škole, děkujeme za hodnocení a připomínky, kterými se zabýváme. Podrobněji vás o všem budeme informovat na webových stránkách školy, které procházejí změnou. Jejich součástí bude i přístup k elektronické žákovské knížce, kterou začneme používat v druhém pololetí. Děti se snažíme rozvíjet po všech stránkách i mimo výuku. V tomto školním roce mohou navštěvovat kroužky Robotika a základy informatiky, Informatika, Pohybové a sportovní hry, Turistický kroužek + pohybové hry v přírodě, Výtvarné tvoření, Angličtina pro malé školáky, Flétníček. Opět začal pracovat divadelní kroužek Divadlo. Kromě zájmové činnosti poskytují učitelé žákům také doučování. Pro rozšíření nabídky kroužků, kterou by někteří rodiče přivítali, můžeme oslovit externí organizace a pracovníky, ale pak musíme počítat s jinými cenami, které se bude odvíjet i od počtu zájemců.



Na závěr bych chtěla poděkovat všem zaměstnancům základní i mateřské školy za jejich práci, vedení obce a všem našim příznivcům za podporu, která nám dodává optimismus. Přejí všem krásné Vánoce, šťastný a úspěšný nový rok 2023.

Lýdia Milanovská